
Protokół z XIII sesji Rady Gminy w Przewozie 

w dniu 28 sierpnia 2025 r. 

Pkt 1. Otwarcie XIII sesji Rady Gminy w Przewozie. 

 Przewodniczący rozpoczął posiedzenie o godzinie 10.05. Nieobecna na posiedzeniu 

była radna Katarzyna Mazepa. 

 W momencie rozpoczęcia obrad obecność przedstawiała się następująco: 

1. Piotr Bury 

2. Wojciech Buzek 

3. Angelika Hic 

4. Mateusz Klisowski 

5. Zdzisław Kocik 

6. Marian Kutasiewicz 

7. Karolina Malec 

8. Katarzyna Mazepa nieobecna 

9. Joanna Ostrowska 

10. Adrian Przybyłek 

11. Robert Pyziak 

12. Krzysztof Serwatka 

13. Grzegorz Stachera 

14. Zbigniew Staniek 

15. Elżbieta Suppan 

Pkt 2. Uchwalenie porządku obrad XIII sesji Rady Gminy w Przewozie. 

Nie wnoszono zmian do porządku obrad. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Piotr Bury, Wojciech Buzek, Angelika Hic, Mateusz Klisowski, Zdzisław Kocik, Marian 

Kutasiewicz, Karolina Malec, Joanna Ostrowska, Adrian Przybyłek, Robert Pyziak, Krzysztof 

Serwatka, Grzegorz Stachera, Zbigniew Staniek, Elżbieta Suppan 

NIEOBECNI (1) 

Katarzyna Mazepa 

Pkt 3. Przyjęcie protokołu z XII sesji Rady Gminy w Przewozie. 



Na sali wyłożony został projekt protokołu z XIII sesji Rady Gminy w Przewozie. Radni 

nie zgłaszali uwag do projektu. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Piotr Bury, Wojciech Buzek, Angelika Hic, Mateusz Klisowski, Zdzisław Kocik, Marian 

Kutasiewicz, Karolina Malec, Joanna Ostrowska, Adrian Przybyłek, Robert Pyziak, Krzysztof 

Serwatka, Grzegorz Stachera, Zbigniew Staniek, Elżbieta Suppan 

NIEOBECNI (1) 

Katarzyna Mazepa 

Pkt 4. Interpelacje i zapytania. 

Radny Zbigniew Staniek ponowił prośbę z poprzednich sesji dotyczącą wyznaczenia 

pracownika urzędu, który będzie odpowiedzialny za bezpośrednie powiadamianie sołtysów 

oraz radnych o sprawach istotnych dla mieszkańców konkretnych miejscowości.  

Następnie radny wnioskował o powrót do odczytywania odpowiedzi lub przedstawiania 

rezultatu załatwionych interpelacji i wniosków składanych przez radnych na sesjach 

wcześniejszych.  

Kolejny wniosek ustny radnego dotyczył wycięcia zakrzaczenia i wyrównania 

nawierzchni drogi gminnej prowadzącej do leśniczówki w Dobrochowie, a także wycięcia 

zakrzaczenia wzdłuż innych dróg gminnych.  

Radna Elżbieta Suppan wnioskowała o wyznaczenie pracownika urzędu, który będzie 

odpowiedzialny za przekazywanie informacji sołtysom oraz radnym o złym stanie wody.  

Następnie radna wnioskowała o podjęcie odpowiednich działań kontrolnych 

w gospodarstwach, gdzie istnieje podejrzenie o przyczynianiu się tych miejsc do skażeń wody.  

Kolejny wniosek radnej dotyczył prośby rodziców, których dzieci uczęszczają do 

przedszkola w Przewozie o to, aby placówka rozpoczynała pracę od godz. 6.30.  

Radny Wojciech Buzek złożył interpelację pisemną.  

Pkt 5. Informacja z działalności Wójta Gminy Przewóz od 4 kwietnia 2025 r. do 28 

sierpnia 2025 r. 

Pani wójt przedstawiła informację z działalności w/w okresie.  

Pkt 6. Podjęcie uchwał. 

a)Projekt w sprawie zmiany uchwały Nr VIII/68/2024 Rady Gminy w Przewozie z dnia 

30 grudnia 2024 r. w sprawie budżetu Gminy Przewóz na 2025 r. 



 Plan dochodów budżetu gminy po zmianach będzie wynosił 40.264.464,99 zł , a plan 

wydatków 45.724.137,99 zł.  

 Zmiany wprowadza się m.in. ze względu na wpływy środków jako zwroty za 

organizację imprez i uroczystości dotowanych środkami unijnymi. Wydatki zwiększono m.in. 

ze względu na planowane remonty dróg gminnych i przygotowywaną do tego dokumentację 

oraz przeprowadzony remont kotłowni i zakup pieca do budynku remizy ze świetlicą 

w Piotrowie. Dokonano również zmiany zapisów odnośnie zaciągania kredytów i pożyczek.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Piotr Bury, Wojciech Buzek, Angelika Hic, Mateusz Klisowski, Zdzisław Kocik, Marian 

Kutasiewicz, Karolina Malec, Joanna Ostrowska, Adrian Przybyłek, Robert Pyziak, Krzysztof 

Serwatka, Grzegorz Stachera, Zbigniew Staniek, Elżbieta Suppan 

NIEOBECNI (1) 

Katarzyna Mazepa 

Uchwała otrzymała Nr XIII/112/2025 

b) Projekt w sprawie zmiany uchwały nr VIII/67/2024 Rady Gminy w Przewozie z dnia 

30 grudnia 2024 r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy na lata 2025-2041. 

Zmiany dotyczą konsekwencji jakie powodują zmiany wprowadzane do budżetu gminy. 

Przede wszystkim należało zmienić wskaźniki prognozy ze względu na zaciąganą pożyczkę.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Piotr Bury, Wojciech Buzek, Angelika Hic, Mateusz Klisowski, Zdzisław Kocik, Marian 

Kutasiewicz, Karolina Malec, Joanna Ostrowska, Adrian Przybyłek, Robert Pyziak, Krzysztof 

Serwatka, Grzegorz Stachera, Zbigniew Staniek, Elżbieta Suppan 

NIEOBECNI (1) 

Katarzyna Mazepa 

Uchwała otrzymała Nr XIII/113/2025 

c) Projekt w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej na wyprzedzające 

finansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 



Ze względu, że pożyczka nie została zaciągnięta w planowanym terminie, a nastąpi to 

dopiero teraz, to należy uregulować te sprawy uchwałą. Środki z zadłużenia zostaną 

przeznaczone na zapłatę za wykonaną inwestycję w postaci budowy sieci kanalizacyjnej Potok 

– Przewóz. 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Piotr Bury, Wojciech Buzek, Angelika Hic, Mateusz Klisowski, Zdzisław Kocik, Marian 

Kutasiewicz, Karolina Malec, Joanna Ostrowska, Adrian Przybyłek, Robert Pyziak, Krzysztof 

Serwatka, Grzegorz Stachera, Zbigniew Staniek, Elżbieta Suppan 

NIEOBECNI (1) 

Katarzyna Mazepa 

Uchwała otrzymała Nr XIII/114/2025 

d) Projekt w sprawie ustalenia wysokości dopłaty do ceny 1 m3 wody dostarczanej i 1 m3 

ścieków odbieranych przez Gminę Przewóz. 

 Wypracowane stawki zostały zatwierdzone przez PGW Wody Polskie i następnie rada 

gminy ma możliwość regulacji stawek za pomocą dotowania. W przypadku tego projektu 

proponuje się obniżenie stawek opłat dla mieszkańców, co będzie skutkowało wyrównaniem 

różnicy w opłacie środkami z budżetu gminy. Po uwzględnieniu proponowanych stawek dopłat, 

stawka za 1 m3 wody dla mieszkańców gminy wyniesie 4,25 zł, a stawka za 1m3 ścieków 5,80 

zł. 

Wynik głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Piotr Bury, Wojciech Buzek, Angelika Hic, Mateusz Klisowski, Zdzisław Kocik, Marian 

Kutasiewicz, Karolina Malec, Joanna Ostrowska, Adrian Przybyłek, Robert Pyziak, Krzysztof 

Serwatka, Grzegorz Stachera, Zbigniew Staniek, Elżbieta Suppan 

NIEOBECNI (1) 

Katarzyna Mazepa 

Uchwała otrzymała Nr XIII/115/2025. 

e) Projekt w sprawie zmiany uchwały Nr III/26/2024 Rady Gminy w Przewozie z dnia 29 

sierpnia 2024 r. w sprawie określenia dla nauczycieli w drodze regulaminu wysokości 



stawek dodatków: motywacyjnego, funkcyjnego oraz szczegółowych warunków 

przyznawania tych dodatków, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania 

wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokości 

i warunków wypłacania innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy. 

Projekt podejmowany z uwagi na potrzebę doprecyzowania zmian w nazewnictwie 

z uwagi na utworzenie Zespołu Szkolno-Przedszkolnego. Projekt poddany był opiniowaniu 

przez związki zawodowe.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Piotr Bury, Wojciech Buzek, Angelika Hic, Mateusz Klisowski, Zdzisław Kocik, Marian 

Kutasiewicz, Karolina Malec, Joanna Ostrowska, Adrian Przybyłek, Robert Pyziak, Krzysztof 

Serwatka, Grzegorz Stachera, Zbigniew Staniek, Elżbieta Suppan 

NIEOBECNI (1) 

Katarzyna Mazepa 

Uchwała otrzymała Nr XIII/116/2025 

f) Projekt w sprawie zasad przyznawania i ustalania wysokości diet dla sołtysów oraz 

zwrotu kosztów podróży służbowych sołtysów. 

Projekt przygotowany w odpowiedzi na zalecenia nadzoru prawnego wojewody. 

Należało doprecyzować zapisy odnośnie potrąceń diet dla sołtysów w przypadku zaistnienia 

sytuacji uniemożliwiających wykonywanie obowiązków przez sołtysa.  

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Piotr Bury, Wojciech Buzek, Angelika Hic, Mateusz Klisowski, Zdzisław Kocik, Marian 

Kutasiewicz, Karolina Malec, Joanna Ostrowska, Adrian Przybyłek, Robert Pyziak, Krzysztof 

Serwatka, Grzegorz Stachera, Zbigniew Staniek, Elżbieta Suppan 

NIEOBECNI (1) 

Katarzyna Mazepa 

Uchwała Nr XIII/117/2025. 

g) Projekt w sprawie petycji dotyczącej niedopuszczenia do utworzenia ośrodków dla 

nielegalnych imigrantów 



Projekt odczytał sekretarz. Treść projektu odzwierciedla stanowisko wypracowane 

przez Komisję Skarg, Wniosków i Petycji.  

Radny Wojciech Buzek zauważył, że inne samorządy w okolicy, odpowiadając na tego 

typu petycję, mają w uchwałach jedynie zapis o tym, że jako rada gminy nie są właściwi do 

załatwienia tej petycji, ale nie wskazują jednocześnie organu, któremu przekazują ją do 

rozpatrzenia i zasugerował, czy nie można przyjąć takiej formy oraz czy odpowiedź na petycję 

musi być w formie uchwały. 

Sekretarz wyjaśnił, że ustawa o petycjach nakazuje wskazywać organ właściwy do 

rozpatrzenia danej sprawy. Natomiast rada gminy wyraża swoje stanowisko w danej sprawie 

w  formie uchwał.  

Przewodniczący rady, dla jasności mieszkańców poinformował, że rada nie głosuje nad 

tworzeniem tego typu ośrodków dla nielegalnych imigrantów, ale jedynie nad tym, że organ 

nie jest właściwy do rozpatrywania tego typu spraw. Swoje stanowisko w tej kwestii Rada 

Gminy w Przewozie może wydać odrębnie od uchwały i upublicznić jego treść dla wszystkich 

mieszkańców. 

Radni Krzysztof Serwatka i Wojciech Buzek wyrazili obawę, że jeśli nie będzie 

w uchwale zawarte jasne stanowisko rady, że jest sprzeciw na tworzenie takich ośrodków na 

terenie gminy, to będzie to znaczyło, że oddajemy się całkowicie pod jurysdykcję innych 

organów.  

Radna Elżbieta Suppan zauważyła, że nie ma przepisu prawa, który zakazywałby radzie 

wyrażenia swojej opinii w treści uchwały.  

Wyniki głosowania 

ZA: 5, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (5) 

Angelika Hic, Joanna Ostrowska, Robert Pyziak, Grzegorz Stachera, Zbigniew Staniek 

PRZECIW (7) 

Wojciech Buzek, Mateusz Klisowski, Zdzisław Kocik, Marian Kutasiewicz, Adrian Przybyłek, 

Krzysztof Serwatka, Elżbieta Suppan 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Piotr Bury, Karolina Malec 

NIEOBECNI (1) 

Katarzyna Mazepa 

Uchwała nie została podjęta. 



Radny Zbigniew Staniek poprosił obsługę prawną o wyjaśnienie w jaki sposób będzie 

procedowana dalej ta petycja.  

h) Projekt w sprawie udzielenia odpowiedzi na skargę.  

Projekt omówił sekretarz, przedstawiając zawarte w jego treści stanowisko Komisji 

Skarg, Wniosków i Petycji, oraz uzasadnienie  do projektu.  

Dyrekcja Szkoły Podstawowej w Przewozie, zarówno dyrektor jaki i wicedyrektor, 

złożyły stosowne obszerne wyjaśnienia i poparły to stosownymi dokumentami, 

potwierdzającymi prowadzenie prawidłowej procedury w sprawie będącej przedmiotem skargi. 

Ponadto Lubuski Kurator Oświaty po przeprowadzeniu kontroli, która była wynikiem 

otrzymania tej samej skargi, nie dopatrzyła się uchybień w prowadzonym postępowaniu, 

o którym mowa w skardze.  

Wyniki głosowania 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Piotr Bury, Angelika Hic, Mateusz Klisowski, Zdzisław Kocik, Marian Kutasiewicz, Karolina 

Malec, Joanna Ostrowska, Grzegorz Stachera, Zbigniew Staniek, Elżbieta Suppan 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Wojciech Buzek, Adrian Przybyłek, Robert Pyziak, Krzysztof Serwatka 

NIEOBECNI (1) 

Katarzyna Mazepa 

Uchwała otrzymała Nr XIII/118/2025. 

Pkt 7. Sprawy różne. 

 Odnośnie dalszego procedowania petycji, obecna na obradach radca prawny, wyjaśniła, 

że przekroczono czas ustawowy załatwienia petycji. Można poinformować składającego 

petycję o przedłużonym terminie jej załatwienia, ale ma on już możliwość złożenia skargi na 

opieszałość organu i w konsekwencji mogą pojawić się kary finansowe.  

 Radna Elżbieta Suppan poprosiła o przytoczenie konkretnego przepisu, który zabrania 

radzie gminy zawierania swojej opinii lub stanowiska w treści uchwały.  

 Podstawą uchwały musi być wskazanie co rada zdecydowała zrobić z takową petycją, 

ale jak najbardziej można też zawrzeć w treści opinię rady w konkretnej tematyce.  

Radny Krzysztof Serwatka odnosząc się do wypowiedzi radcy powiedział, że w takim 

razie był zamiar wymuszenia na radnych przegłosowania uchwały w formie jaka bardziej 

odpowiadała dla urzędu i nie było chęci współpracy pracowników urzędu z radnymi.  



Radny Wojciech Buzek zapytał na jakim etapie jest remont budynku szkoły Przewozie 

i czy dzieci będą już tam wracać czy nadal nauka będzie kontynuowana w budynku byłego 

przedszkola. 

Pani wójt odpowiedziała, że od września będzie oddane do użytku I piętro dla klas IV – 

VIII. Na parterze trwają jeszcze prace wykończeniowe więc nie będzie udostępnione.  

Radny zapytał dlaczego więc nie zostały prace zorganizowane tak, aby zakończyć już 

ten remont przed rozpoczęciem roku szkolnego.  

Pani wójt odpowiedziała, że to jest gruntowny remont budynku, w którym jak dobrze 

wiadomo nie było porządnego remontu od kilkudziesięciu lat. W związku z tym było dużo 

dodatkowych prac, a niekiedy pojawiała się potrzeba wprowadzania innych rozwiązań niż 

zakładano, co wiązało się z wydłużeniem czasu tego remontu. 

Radny zapytał kto jest inspektorem nadzoru tej inwestycji oraz na jakiej podstawie 

została ta osoba wybrana do pełnienia tej funkcji.  

Wójt odpowiedziała, że osoba ta została wyłoniona w prowadzonym odpowiednio 

postępowaniu. Dokumenty są dostępne do wglądu w urzędzie gminy.  

Radna Elżbieta Suppan zapytała o oszczędności jakie będą w budżecie z uwagi na 

likwidację całej księgowości szkolnej. 

Koszt utrzymania pracowników wynosił około 18 tys. zł miesięcznie. Teraz będzie to 8 

tys. zł dla biura rachunkowego i niepełny etat głównej księgowej z wynagrodzeniem około 2 

tys. zł netto.  

Radny Wojciech Buzek zapytał dlaczego nie przewidziano przy remoncie szkoły 

zamontowania windy, skoro są niepełnosprawni uczniowie.  

Wójt odpowiedziała, że są zapewnione udogodnienia dla osób niepełnosprawnych. 

W projekcie nie było uwzględnionej widny, a jeśli byłby takie plany to byłoby to ogromnie 

kosztowne.  

Radna Elżbieta Suppan rozwinęła dyskusję na temat wyboru dyrektora placówki 

oświatowej.  

Wyjaśniono, że wszystko zostało przeprowadzone zgodnie z procedurami i w zgodnie 

z przepisami prawa.  

Radny Zbigniew Staniek zgłosił zastrzeżenia do obsługi prawnej. Na poprzedniej sesji 

prosił obecnego wtedy na obradach adwokata o pomoc i wypowiedz na forum, ale dopiero po 

trzecim przywołaniu zdecydował się on na zabranie głosu.  

Radny Wojciech Buzek zapytał czy są plany na modernizację oczyszczalni ścieków 

w Przewozie i czy może są już jakieś działania w tym kierunku podejmowane.  



Pani wójt odpowiedziała, że jest przygotowywany plan funkcjonalno-użytkowy 

i wkrótce będzie on przekazany do uzgodnień. 

Przewodniczący zapytał czy wniosek o dotację  na remont drogi gminnej przy ulicy 

Młyńskiej w Sanicach został złożony do odpowiedniej instytucji.  

Wniosek został złożony dzień wcześniej, kierownik referatu gospodarki osobiście 

zawoził dokumenty do Gorzowa Wlkp. 

Przewodniczący zapytał czy radni wyrażają chęć na zorganizowanie spotkania 

wspólnego ze starosta i radnymi powiatowymi.  

Radni poprali pomysł.  

Jeśli będzie już jakiś przewidziany termin to zostanie on przekazany radnym do 

uzgodnienia.  

Radny Wojciech Buzek zaproponował, aby rozważyć również transmisję online 

podczas wspólnych posiedzeń komisji.  

Radni zaproponowali, aby posiedzenia komisji odbywały się o godz. 8.30. 

Pkt 8. Zamknięcie XIII sesji Rady Gminy w Przewozie. 

Przewodniczący zamknął obrady XIII sesji o godz. 11.29. 

  

  

 

Protokołowała Magdalena Mikitiuk 

  

 


